
ljudi sejejo in gojijo nezadovoljnost. Predobro vedo:i 
kakor hitro se kateremu stanu bolje godi in ima kaj 
izgubiti, noče biti več socijalni demokrat. Zato soci
jalni demokratje nočejo zboljšati ubogemu ljudstvu 
stanja, ker bi si s tem odžagali vejo, na kateri sede. 
Dobro plačani socijalistični agitatorji ne bi mogli več 
ljudstva hujskati in šuntati in bi si morali kruh slu
žiti z resnejšim delom. Jasen dokaz tega, kar sem tu 
povedal, so dali nemški socijalni demokratje. Nemški 
državni zbor je od leta 1883 do 1893 sklenil mnogo 
postav v korist delavstvu. In kdo je zmirom naspro 
toval? Socijalni demokratje! Socijalni demokratje so 
glasovali proti bolniškemu zavarovanju, proti zava 
rovanju zoper nezgode, proti starostnemu in invalid
nemu zavarovanju, proti zakonom za delavsko varst
vo. Po pravici je rekel poslanec Bachem leta 1893 v 
nemškem državnem zboru: .,Ce bi vse stranke delale 
tako, kakor socijalna demokracija, ne bi imeli ne bol
niškega zavarovanja, ne zavarovanja zoper nezgode, 
ne starostnega in invalidnega zavarovanja, ne kraj
šega delovnega časa, ne odredb v prid delavskim o
biteljem itd." 

Ravnotako socijalni demokratje za vas viničar
je niso storili trohice, dasiravno so imeli sedem me
secev vlado v rokah skupno z liberalci (demokrati) . 
Obljubujejo vam zemljo. Ali pa veste, na kakem sta
lišču so socijalni demokratje glede zemlje? Soeijali
sti "učijo, da zemlja ne sme biti zasebna, tvoja ali pa 
moja posest, ampak državna last. Po tem načelu ho

| čejo tudi agrarno reformo ali razdelitev zemlje. Zem
lja veleposestev, tako učijo, se naj ne da viničarjem 
in delavcem v popolno last, ampak samo v najem — 

j prava lastnica naj bo država. Marsikateri viničar 
ali delavec si je s svojo marljivostjo in štedljivostjo 
opomagal, si kupil majhno posestvo in tako prišel na 
svoje. Po načrtu socijalistov viničar ne bo prišel ni
kdar več do svojega, ampak bo ostal večni najemnik. 
— Zemljo vam obetajo. Zakaj pa vam je še niso da
li? Saj so bili tako dolgo v vladi. In prvi minister 
ki je delil zemljo, je bil socijalni demokrat Korač. In 
koliko zemlje vam je dal? Ne ene pedi! Potem sta 
delila zemljo ministra Polak in Krizman. Oba sta se
dela v vladi skupaj s soeijalisti. Toda za vas viniča
rje in kmetske delavce, niso našli nič zemlje, da bi 
vam jo dali! 

Zdaj šele, zdaj, ko so morali iz vlade, ko nima
jo več moči, da bi vam pomagali, zdaj prihajajo med 

: vas. V groznih barvah vam slikajo vaše ponekod res 
\ težko stanje, vas hujskajo, da zahtevajte od vlade — 
1 naj vam naenkrat da tisto, kar bi vam soeijalisti bili 

lahko dali, ko so bili tako dolgo v vladi. Zakaj? Za
to, da bi si vi mislili: „Kako dobri naši prijatelji so 
socijalni demokratje! Kako se potegujejo za naše pra
vice! Oni so nam šele pokazali, kaki siromaki smo!" 
Pridobiti vas hočejo, da bi se vi organizirali v nji
hovi organizaciji, da bi jim nosili svoj denar v nji 
hovo kašo in da bi ob volitvah dali svoje glasove nji
hovim brezvestnim poslancem! 

Pa mi porečete: „Ali si torej ne bi smeli poma
gati ? Trpimo in sužnjimo, pa še ne bi smeli zahte 
vati svojih pravic?" Gotovo! Prav'je, da zahtevate 
svoje pravice, kjer vam jih nočejo dati. Toda zahte
vajte jih v duhu vzajemnosti, ne pa v soeijalnodemo
kraškem duhu sovraštva in boja med stanovi! Naša 
Kmetska Zveza je tudi za vas viničarje in delavce ,' 
ne samo za kmete! In Kmetska Zveza ima nalogo, da 
so vzajemno med kmeti in viničarji stori vse, da se 
zboljša vaše stanje in se vam da, kar pravično za
htevate. Kmetska Zveza vam mora dati tudi primer
no število odbornikov, ki bodo v Kmetski Zvezi za 
stopali vaše pravice. Vse pa se naj vrši tako, da bo 
ostala stara vzajemnost med kmetskim ljudstvom — 
vzajemnost med kmeti in viničarji in delavci. O tem 

Socijalni demokratje so stranka fabriškega de
lavstva. V stari Avstriji je bilo tovarniškega delav 
stva mnogo in moč socijalne demokracije precejšnja. 
V Jugoslaviji je industrijskih delavcev malo in samo 
z njimi socijalni demokratje ne pridejo do moči. In 
vendar hočejo zagospodovati. Zato so se spravili na 
kmeiske delavce, viničarje in posle in jih lovijo v svoj 
protiverski tabor. Med kmetsko ljudstvo, ki je dose 
daj živelo v medsebojni vzajemnosti in miru, zanaša
jo razredni boj. S svojimi govori hujskajo kmetske 
delavce, viničarje in posle proti kmetom, vzbujajo v 
njih nezadovoljnost in sovraštvo do gospodarjev ter 
jim obljubljajo vse mogoče in nemogoče. 

V tem znamenju so sklicali na predzad 
njo nedeljo, dne 15. februarja t. L, v Maribor vini 
Carje mariborske okolice. Zahtevali so viničarsko šo

Našim viničarjem in kmetskim delavcem. 
lo, odpravo viničarske postave in viničarskih" knji 
žic, bolniško in starostno zavarovanje, pravico štraj
ka, zvišanje plače in privržek v živilih. Marsikatera 
teh zahtev je dobra in jo tudi mi zahtevamo, na pri
mer zlasti bolniško in starostno zavarovanje, boljšo 
viničarsko postavo. Toda viničarji! Ali ste vprašali 
socijalne demokrate: Zakaj so se še le zdaj začeli 
brigati za vas? Sedem mesecev so imeli socijalni de
mokratje z liberalci vlado v rokah, pa vam viničar 
jem niso privoščili niti drobtinice. Se več: socijalni 
demokrat minister Bukšeg jo s svojo brezbrižnostjo 
zakrivil, da ste morali moko in zrnje tako drago ku
povati, če ste ga sploh dobili, da niste imeli petrole
ja, da ni bilo soli, da sladkor stane že blizu 50 kron. 
Socijalnim demokratom sploh ni za to, da bi ubožnim 
slojem zboljšali stanje, ampak samo za to, da med te 



so še podrobneje pogovorimo prihodnjič. Kmetsko de
lavstvo ia viniiarji se naj organizirajo skupno z vsem 
ghsagim kmetskim prebivalstvom v Slovenski Kmetski 
Zvozi, M stoji na krščanski podlagi! Nikdar pa naj 

ne bo slovenski viničar pristaž socijalnodemokratske 
stranke, ki je popolnoma protiverska in na Stajera * 
kem deloma nemška, deloma nemškutarska! 


